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(Budapest és Prága.) Bácsi paris- 
menti&köröi bői vatt értesülés szerint a király 
ö delegációk ülésezése utánra halasztotta a 
csehországi utazását. A delegációk november 
közepén ülnek össze és az ülésszak decem 
bér elejéig fog tartani. A delegáció ülésezése 
idején a király Budapesten fog tartózkodni, 
aztán az osztrák kormány több tagja és az 
udvartartás nagy része elkíséri az uralkodót 
Prágába, A cseh főváros tanácsának küldött­
sége járt báró Beck miniszterelnöknél köz­
benjárását kérni, nehogy a csehországi látó 
gatás elmaradjon s a miniszterelnök közölte, 
hogy az uralkodó ezentúl évente bizonyos 
időt kiván tölteni Prágában. Prága tehát kö­
telező Ígéret formájában hozzájutott ahhoz, 
amije még Budapestnek nincsen meg, mert 
a legközelebb muli idők bizonyosságai an­
nak, Hogy a király nem minden évben kí­
vánt bizonyos időt Budapesten tölteni. A cse­
hek közt Beoknek ez a kijelentése, mely 
mindenesetre erős vonatkozásban van a most 
kezdődő kiegyezési tárgyalásokkal, amikor az 
osztrák kormánynak ugyancsak szüksége 
lesz a cseh pártokra is, bizonyára megelége­
dést kelt. Koncessiónak fogják tekinteni, a 
minthogy az is. Természetesen még kérdés, 
hogy lesz-e ennek fejében részükről is el-’ 
lenszolgáltatás ?

*

(Piaci drágaeaág.) Keservesen érez­
ők mindnyájan, hogy s debreceni piac nap­

ról-napra drágább. A megélhetéshez valósá­
gos művészei kell. A közepes jólélóshez 
tisztes vagyon, vagy nagy kereset. Kisebb 
tövedelemmel a husovóa csak ritkaság 
számba megy, ha pedig egyik másik csalá­
dot egészséges szervezettel áldott meg vég­
zete, az vagy nélkülöz, vág} konyhájára 
áldozva mindenét, a családi élet ezer apró 
kiadására, lakbérre ős ruházatra nem jut 
semmi sem. Debrecen piaci drágaságával 
nem áll egyedül az országban. A többi na­
gyobb városok is érzik ezt a terhet. De mig 
másutt az illetékes körök minden kínál­
kozó eszközt lelhasználnak a piaci íulkö- 
vetelések meggállására, addig mi csak pa­
naszkodunk, de sem erőnk, sem kedvünk 
nincs önmagunk bajain megengedett korlá­
tok között segíteni. Nekünk az a nézetünk, 
hagy egy városnak kell olyan eszközzel 
bírni, mellyel az élelmi cikkek beszerzését 
megköt nyiti. Mert egy város nagy közönsé­
gét kitenni snnttk a veszede emaek; hogy 
minden jövedelmét a piac nyelje el és e 
mellett naponkint egy halom gorombaságot 
rakjon zsebre, oly igazságtalan dolog, 
— melyen okvetlenül — segíteni kell. 
A nagyobb városokban immár bizottságok 
ültek össze a piaci drágaság enyhítésére. 
E bizottságban a városi tanács és különböző 
szakkörök vesznek részt. Keresik, kutatják 
a piaci drágaság okait, keresve ezekre az 
orvoslást tudással és lelkiismerettel. Nem kí­
vánjuk mi azt, ami régen volt, hogy a tanács 
határozta meg az élelmiszerek eladási árát. 
De nem akarunk a tekintetben ez alkalom­
mal még vezérelveket sem közölni a piaci

drágaság megszüntetésére. Ha azonban az 
illetékes körök bele mennek ezen kérdés 
rendezésébe, sziveden felsoroljuk nemcsak 
idevonatkozó észrevételeinket, hanem tért 
nyilunk mindazoknak, kik ezen ügy megvi­
lágítását szükségeinek tartják.

A kötelezd biztosítás baleset 
ellen-

— szeptember 21.
Minél nagyobb az ipar és a forga­

lom, annál több a baleset. Ez szomorú, 
de szinte magától értetődő következ­
ménye annak, hogy az emberek a föld 
feleit és alatt nap nap után fokozódó 
buzgósággal és vakmerőséggel hajhász- 
szák a kenyeret. Számtalan iparágban, 
amelyekben a munkás csaknem állan­
dóan kockáztatja életét és épségét, bi­
zony nem áll arányban az e nagy koc­
kázattal. A bányász, a hajós, a csere­
pes, a gépmunkás -oha nem tudja mi­
kor reggel munkába mén, hogy élve 
vagy éppen kerül e haza ? Dacára 
annak, hogy iparunk még oly fejletlen, 
tízezer számra fordulnak elő nálunk az 
ipari munkával a balesetek évente, de 
nem ritkák a tömeges szerencsétlensé­
gek sem, különösen gyáraknál építke­
zéseknél és bányáknál.

A külföld ipari államaiban már év­
tizedes múltja van annak a baleset biz­
tositó törvénynek, amely minden való­
színűség szerint a legközelebbi ülés­
szakban kerül a magyar törvényhozás

Dalok.
I.

Idegenben.
Száll az alkony, száll az éjjel 
Csend van még az ág se moccan . . 
Ott kószálok édes anyám 
Szegényes kis házatokban.

Sorra járok minden helyet,
A kis kertet, az utcákat . . .
Száll az alkony, száll a* éjjel,
Hám borul a csend, a bánat.

H.
Daru madár . . .

Oaru madár útban van már, 
Messzire száll innen el;
Kopár vidék, tartott határ 1 
fcdes szivem mond mi lett? 
Megkérdezem azt, az egyet 
Hova száll ott legeiül . . .
Hajh! mert én is nemsokára 
Megyek, de csak egyedül.

Bus utamban, egymagámban
Láttok úgy is engemet, 
l'áro^ d írvtik vá j tok hát 
x árjatok meg, ha lehet 1

Várjatok meg, óh azért is 
Indulok én nehezen . . .
Barna leánykám ajakától 
Végső búcsúm most veszem.

Csontos Kálmán.

MEGKÉSETT FECSKÉK.

az ennyhóbb vidékeken, — miért ne legyen 
szabad nekem is megkésett fecskénk, — 
szerény söreim számára ugyanezt remélnem 
a nyájas olvasónál ?

Le Broisic VIII. 24.
Teljes hét óráig tartott, mig a gyors­

vonat a Szajna melletti Babilonból kiröpi- 
tett bennünket Nantesba.

Bretagneban voltam tehát, abban a rej­
telmes szép mese országban, melyért már 
mint gyermek ifjú annyira lelkesültem, száz­
szor is elolvasva Duma breton regényeit, — 
a hova később is annyira vágytam (Pierre 
Lotti ábrándos babonás tengerparti történetei 
után I)

Beleéltem magamat a Vindó és Bretagne 
hősies küzdelmébe, melyet a royalismus vé­
delmében végig harcolt a mindent nivelláló 
nagy arató gép — „a nyaktiió“ ellen, — n.ig 
végre nemzeti bőseik vértanukká lettek, mig 
a csodás erejű Cadoudat György, a vitéz 
Charetie, az ifjú Jean Cbouan, a nemes 
Lerschejaquelin is vagy Hoche golyóitól ta­
lálva véreztak el a halmos c erjés ösvények 
— a sziklás szakadékok közt, vagy ők is 
kénytelenek voltak nyakukat (bizonyára ér­
zéssel egy fejjel nagyobbak vul;ak az ellen­
zéknél) a szen> Guillotine alá hajtani, mely­
nek dicsőítésére még litániákat is énekelt a
Canaille-------pardon! a „L^berló-Eg Jitá-
Frsíerniíé“ grande nation-ja 1

Nr.ntoaból Progneaux ur szives raeghh

(Vti jegyietek » múlt nyárról.)
Irta . E. Nagy Ignác.

Úgy látom, hogy D’Acrioourtnál (a 
francia-német határon) nemcsak az indóház- 
ban hórihorgoe öles nagy német zsandár 

! faggatja s vallatja hosszasan a Frsnciaor 
! szágból érkező utasokat, — mindegyikben 

egy-egy Elsassba küldött emissáriust sejtvén 
(amint az velem is megtörtént), hanem az 
ottani D. Reiohszollamt is ép oly boszantó 
kicsinyes szimatolással turjá fel a kózipod 
gyászt, — de a feladott málhát meg már 
épen hetekig tartó valóságos vesztegzár alá 
helyezi, — így esett meg az a furcsa dolog,

1 hogy még julius hó végén Le Croisieból,
I Szent Anneból. Nantesból, Párisból és Sch- 

vajzból irt soraimat, melyeket málhámhoz 
! csomagolva küldöttem hazafelé és amelyek 

az uborkaszózonra voltak szánva a mai na 
I pon, tehát már majdnem a tengeri hárúás 

idején vettem kézhez.
De hát a fecskék is megkésnek néha 

tengerokot átszelő hosszú utjokban s mégis 
jókor érnek s barátságos fogadtatásra lelnek
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színe elé. Nálunk ezen a téren eddigelé 
a leglehetetlenebb állapotok uralkodtak, 
se törvény, se kúriai döntvény sem mi­
féle rendszert a balesetek tárgyában 
való itélkedések körül nem állapító dák 
meg. Másképpen fogta fel a munkaadó 
felelősségét és kártérítési kötelezettsé­
gét a törvényszék, másképpen a tábla, 
másképpen a kúria. De nemcsak az 
egyes fórumok fogták fel ily külöm- 
hozóképpen a balesetekből származó 
pereket, de más és más felfogás dívik 
az egyes hatóságoknál is. Megesett, 
hogy a törvényszék bűnösnek mondott 
ki a vétkes gondatlanságból okozott 
emberölésért egyes munkaadókat, s 
kártérítés fizetésére is ítélte őket, míg 
a felsőbb bíróság, még az anyagi fele­
lőség terhe alól is felmentette őket. 
Történt persze megfordítva is. Kolozs 
várott például másképpen fogták fel a 
munkaadó felelőségét mint Budapesten 
vagy Pécsett.

Amidőn a törvényhozás a baleset- j 
biztosítást törvénybeiktatja, ugyanakkor 
reformálnia kell a munkaadó erkölcsi 
felelősége körül való eljárást is.

Nagy hiány volt a törvénytervezet­
nél, mely a nem befejezett szaktanács­
kozás elé került, hogy abban a földmi- 
vesmunkásokról nem történt gondosko­
dás. A földmives munkások nálunk tíz­
szer annyian vannak, mint az ipari mun­
kások s emellett a túlnyomó többség 
sokkal rosszabb anyagi viszonyok kö 
zött él, mint a kisebbség. Mindazonáltal 
a balesetek a földmunkásnál aránylag 
éppen oly gyakoriak, mint az ipari 
munkánál s a falusi embert, ha baleset 
éri, amely a munkára alkalmatlanná 
teszi, valóban nem tehet egyebet, mint 
hogy kezébe veheti a koldusbotot. S 
miniezeknél fogva égetően szükséges 
az, hogy a földmives munkás is bizto­
síttassák ne csak betegség, hanem bal 
eset ellen is.

A kereskedelmi minisztériumban a

vására Trignaeba rándui unk, hol vendégsze- 
zelő házi gazdánk (kinek acél müvei s gyárai 
— mellékesen emiitve — egy egész kis vá 
-osrész kilerjedésüek) automobilját sjánlotia 
fel, hogy szétnézzünk jobbra is — balra is a 
regényes tengerparton és a bűbájos érdekes 
vidéken.

Utunk baloldalán folyton a végtelen 
óceán, tziklás partjaivá', jobb fe!ől zoldelű 
dombok, azok majd mindegyiken a szélmalom, 
melynek vitorláit vígan forgatja a tenger 
felől jövő enyae s mégis felfrissítő szellő

Köübe-közbe egy egy jó karban levő 
várkastély — továbbá egy másik szikiara 
ömör kövekből épített szürke düíedező vár­

rom, — festői képet tár az utazó e;é.
Egész Bretugnaban, de aivált St. Máza­

ira és Carnee vidéeén lépten nyomon az ős­
lakó kelták emlékeire akadunk.

Itt egy 50—100 mázsát kőlapokból ösz- 
.szerótt — asztal alakú „druida“ oltár, pár 
lépésnyire a sziklás domb oldalába baópitaít 
alagút szerű kósir — a „dolmen“, — amo- 
iább a pázsitos síkból merően az ég felé 
Kinyúló kinövő kő-cbeli k a „cneuhL*, — 
mindannyi eg r-egy a regék világít a jelen­
korral összekötő emberi alkotás, mely büsz­
kén dacolt a lefolyt évszázadok sőt tán év­
ezredekkel I

Es van-e a romanticizmus ir. it csak 
kissé is fogékony lélek, akinek alóli', mind 
ezek közvetlen szemlélése nokatian odes 
varázsai ne ejtené rabul ?

Am a kelták késő utódai a bretonok 
még ma is ősrégi id-gen h n. u nviivü 
,xet használják s a fraociáv-1 a i é ; meg 
egymást.

munkás betegsegélyző és balesetbizto­
sító pénztár tárgyában megtartott szak­
tanácskozás részben segített is a tör 
vényjavaslat ezen hiányán, kimondván, 
hogy saját elhatározásukból a földmives 
munkások is beléphetnek a pénztárba, 
csak azt nem mondották ki, hogy e 
munkásokért a munkaadó ugyanazokat 
az anyagi kötelezettségeket vállalja 
magára, melyeket az ipari munkások 
munkaadója.

Sokkal nagyobb fontosságot tulaj 
donitunk Darányi Ignácz földmivelés- 
Ugyi miniszter azon kijelentésének, hogy 
a földmives munkások betegsegélyezé- 
séről és balesetbiztosításáról belátható 
időn belül törvényjavaslatot fog benyúj­
tani ő maga is, amellyel aztán egy csa­
pásra meg lesz oldva ez a nagy szo­
ciális propléma. Ez a törvény egyik 
legnagyobbszerü, legderekabb intézmé­
nyét a modern magyar államnak fogja 
megalapítani.

Itt az ideje, hogy tegyünk valamit 
a népért, melyet a mostoha politikai és 
gazdasági viszonyok miatt eddigelé sok 
tekintetben elhanyagoltak.
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A politikai helyzet,
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, ezept. 21.
Minél jobban közeledik a képviselőhöz 

megnyitásának nstpje, annál lázasabban szer­
vezkednek a nemzetiségiek, akik nagy appa­
rátussal akarlak fellépni a kormány ellen.

Nemrégiben hirt adtunk arról, hogy a 
románok Budapesten országos klubbot alaki 
tanak s most megint nagyszabású szervez­
kedésről adhatunk fairt. Ugyanis a szocialista 
földmunkások szervezésének mintájára a ro­
mánok is alakítanak egy paraszt-pártot. A 
belügyminiszter már jóváhagyta az 30-án 
lesz az alakuló gyűlés — Temesvárott.

A mozgalom él in Bizacoz Döme nyom­
dász. Osváda László hírlapíró és Fonta Pé­
ter elejapott szocialista, — állanak.

De hogy i?, midőn a breton azt mondja :
„Gompressan két 

Az Galleck :
Préguet próguet 

Brezemnek 11

Ami franciául ennyit jelent :
,,Je ne ctunprendi pás 

Le frangais :
Partez, — partez 

Breton I“

Megtartották XV. századbeli festői vise- 
: létükét (persze csak ünnepeken) melyről 

később szilünk, — megtartották a régi po- 
gánykorra emlékeztető rejtelmes — mistikus 
babonához v dó hajlamukat, párosulva a 
mély vallásossággal végre átörökölték annyi 
évszázadokon keresztül azokat a bánatos 
kifejezésü — álmatag — a végtelen távolba 
révedező sötét kék szemeket, — (melyek 
nélkül iga-i breton el sem képzelhető I) me­
lyekkel tán még ma is a messze múltai, a 
letűnt kelta dicsőségat keresik, — az ősha­
zát — ott a tengeren túl, — Britanniában, 
ahonnét őseiket az angolszászok s a kalóz 
normannok e sziklás partokra átszoritották.

A legendák, a balladák mese országa 
ez, melynek hegye völgye viszhangzik a 
„biojose“ (duda) mélabus siró — dúdoló 
hangjaitól, — melyekkel ez egyszerű, ds 
mindig szomorú falubeli — tengerparti tör­
tén leket, vallásos románcokat, a nemzeti 
hős költeményeket kisárik 1

Vagy nem elbájoló e a petit Gregoir“ 
legendája, két szegény fiút kis törpe lőttére a 
szorongatott király (XVI. Lajos) nem akar 
felvenni gárdájába mondván „tu es trop

A 30 iki nagygyűlés érdekében orszá­
gos agitáció indult s a vezetők most mindent 
elkövetnek, hogy a 30 iki gyűlésen az or­
szág minden románlakta vidékéről legye­
nek képviselők. A mozgalomban természete­
sen a román képviselők is részt vesznek.

(Magy&r ávirati iroda.)
Érdekes újításon dolgoznak most a 

kereskedelmi minisztériumban. Nem keve- 
sebrői van szó, mint arról, hogy a bécsi 
távirati ügynökségeknek, amelyek eddig a 
magyar lapokat hírekkel ellátták, ajtót fog­
nak mutatni. Ma Kossuth Fereuc (nyilatko­
zott erről a kérdésről a következőképpen :

Köztudomású dolog, hogy a külföldi 
renden laptudósitók állandóm Becsben Lk- 
nak ; bécsi szemüvegen át nézik és látják 
mindazt, ami nálunk történik és bécsi felfo­
gásnak. hódolnak mindenben,

A nagy nemzetközi távirati ügynöksé­
geknek (mint a Reuter, e Havas a Slefani, 
a Wolf) állandó híradó szervezete is Báos- 
ben van. Épp most fáradozom ezen, hogy 
itt Budapesten külön megbízottakat alkal­
mazzanak ezek a táviraki ügynökségek, még 
pedig ne csak alkalmilag, mint ahogy eddig 
is tették, hanem állandósítsanak napi hír- 
szolgálatra Bécstöl függetlenül.

A hírszolgálat em Lett módjának az 
volt a sajnos következménye, hogy bár­
mennyire igyekeztünk is a lezajlott nagy 
küzdelem alatt gróf Apponyi Albert és én, 
á külföldi sajtóban, magyar hazánk igazát 
védelmezni, cikkeink hatását, mely néha 
momentán nagy volt, néhány nap alatt el­
mosta a bécsi áramlat, mely egész Európa 
lapjait állandóan elöntötte.

Achim mandátuma.
Izgalom Békés-Csabán

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szeptember 21.

B. Csabáról jelentik : Achim And­
rás mandátumának megsemmisítése miatt 
óriási az izgatot.ság,
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petit mon ami! Dom oui 1“ Igen uram I 
breton szójárás, ki erre beállt Je im Chua.es a 
királyságot védő seregébe, ahol sok csatában 
feje felelt sivitanak el a golyók, mig az 
utolsó küzdelemben, ahol Chuaa is elesett s 
már minden elveszett — az ő homlokát is 
keresztül fúrja egy eltévedt golyó.

Lelke a m-nyországban kopogtat, azon­
ban szent Pé'er, kinek nagy arkangyalra van 
szüksége, elutasítja a kis törpét ismét azzal: 
„Tu es trop petit mon ami I Dam oui 1“ De 
most a názáreti maga vezeti őt ba a meny­
ország kapuin, mondván :

„Mon ciel de gloire 
Est pour les petit s 

Dam oui 1“

Vagy a „petit navire“ : a viharban sü- 
lyedő halászbárkában sorsot vetnek, hogy 
kivel könnyítsék meg a hajó terhét. A sors 
egy kis hajó fiúra esik, már várja őt tágra 
nyílt torokkal a bárka mellett ólálkodó ret­
tenetes cápa, — de a végső pillanatban Szt. 
Anne bor (a bretonok védszentjéhez) folya­
modik a kis hajófiu, ez meghallgatja őt, a 
vihar szünix, a hullámok elsimulnak, az ég­
bolt kiderül s a bárka, vele a kis „navire" 
is megmenekül.

Száz és száz bűvös bájos, kedves, habár 
legtöbbször szomorú románc a csalfa tenger­
ről, a háborúról, az élet küzdelmes voltáról, 
a szerelemről, hűségről, ki tudná mind-özeket 
elsorolni?

Szóval az egész Bretagne maga a maf?* 
j testesült lirai poesis!

Dam cui 1I ______
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Baíos függetlenségi jelölt ablakait 
beverték. Botrányos incidensekben sincs 
hiány,.

Achim ma d. e. sétaközben talál 
kozott Fáhry orsz. gv. képviselővel 
és Palatínus József szerkesztővel. — 
Achimmal volt néhány hive, a kik azért 
dühöngtek, mert Palatínus a lapjában 
erős kommentárokkal kisérte Achim 
mandátumának a Kúria által történt fel­
függesztését.

Achim a szerkesztőt megütötte, 
mire Fabry a revolverét elsütötte.
A nagy zenebonát a rendőrség csak 
nagynehezen tudta helyreállítani. A ha­
tóság Achim András ellen megindította 
a vizsgálatot,

A nagy izgatottság folytán készen­
létbe van a katonaság. Nagy számú 
csendőrség cirkál mindenfelé.

A megsértett képviselőház.
Parlament és kaszárnya. 

Kérjen bocsánatot az ezredes nr.
— Saját tudósítónktól. —

— szept. 21.
Ausztriában nagyon érdekes dolog tor­

ién í tegnap. Egy Hofer nevű képviselő a 
Rtiichhrát ülésén panaszt tett egy ezredes 
■ellen, mert ez tiszteletlenül fogadta őt, mi­
kor egy közkatona erdőkében népképviselői 
xcielessógeüői irifolyclag nála ej arm akart.

Egy másik képviselő erre azt indává 
nyozta, utasítsak a tiadügyminisztert, hogy 
parancsolja meg az ezredesnek, hogy eljárá­
sáért, amellyel megsórteua a népképviseleti, 
kérjen bocsánatos ez illető képviselőtől és a 
képviselőház elnökétől.

Maga ez a határozat módfelett érdekes. 
Érdekes azonban az egész ügynek az előz­
ménye is. Egy Katona ugrógyakorlat közben 
sérvet kapón, az tzredorvos azonban kije­
lentette, tőgy a katona szimulál. A kato­
nának azonban nagy fájdalmai voltak és 
az ezredorvos véleménye dacára sem tudott 
járni. A szülők polgári orvost hivattak, aki 
sárvet állapított meg és erről bizonyítványt 
áhított ki. Később egy egyetemi tanár is 
megvizsgálta a katunát es ez is sérvet kon­
statált, bizonyítványt is irt róla, sőt azt is 
bevette a bizonyítványba, hogy operáció 
szükséges. A katonaorvos azonban megma­
radt véleménye mellett, hogy a katona szi­
ntűiéi.

A szülők lekérésére Hofer képviselő 
erre el a ént a kaszárnyába, magával viite az 
orvos és az egyetemi tanár bizonyítványát, 
es az ezredessel akar, beszólni, hogy őt a 
ri OiOg felül vizsgálatára kérje. A napos káp 
iárnak odaadta a névjegyet és bejelentette 
magát az ezredesnél.

Az ezredes háromnegyed órát váratta 
a kapu előtt és nem adott választ. Erre a 
képviselő a napos őrmesternek ad a át a 
névjegyét és újból kihalgatást kért az ez 

®rre j°tl az ezredtsegédtiszt, egy 
IC hadnagy és a folyosón kikéi dezte a képvi­
selőt, hogy mit akar az ezredestől. A kép­
viselő megmondta.

Erre újabb félórái várakozás követke - 
zott Végre kijött a folyosóra az ezredes és 

ereken kijelentette, hogy a dologhoz csak 
katona szüleinek van köze, különben pedig 

majd snnak a bitang közlegény- 
ví A W mi történik azzal, aki holmi kép 

, akarja őt terrorizálni. Ez.zel se
I 83 beszed, sarkon fordult és magára 

hagyta a képviselőt.
kim A *tépvisel6ház egyhangú határozattal 

hogy az ezredes magatartása 
via I*VO t 8 képviselőre, mivel minden kép- 

iseio nem csak jogosult de köteles is min 
n honpolgár ügyében az illetékes hatósá­

gé (ká el^rni' tBQót az ezredes ur kérjen

közioazo&tAs.
Adótárgyalátsok.

(Harmincegyedik nap.)

— szeptember 21.
Áz adók ívelő bizottság ma a követ­

kező polgárok adóját állapította meg :
Góró Ezekiel ruhakereskedő 140 kor. 

Neuländer Jguáez ruhakereskedő 180 korona, 
Kepés és Friedmann 43 korom» 75 fillér, 
Kóa Antal fű szerkereskedő 45 korona, 51 
fillér, Pál ma fi Pál kereskedő 90 korona, 
Gerstner Kálmán kereskedő 130 korona, 
Tóth Kálmán kereskedő 165 korona, Riohl 
József. Zoímofs kereskedő 400 korona, Csa- 
nak József kereskedő 870 korona, Szabó 
Gorgeiy gyümölcs kereskedő 5 korona, Pet­
ii ovi es Karóim gyümölcs árué 20 korona, 
Rófh Ignác hal kereskedő 40 korona, Radá- 
novics János képkereskedő 65 korona, Nagy 
Béla kesztyűs 90 korona, Tőrök Vilmos 
meszes 33 korona, Kaufmann Lipót meszes 
94 koron», 44 fillér, Kraft Salamon ócskás 
32 korona, Rózenberg Béni ócskás 60 kor, 
Öezterreicher Simon könyvkereskedő 25 kor. 
Kaszanyitzki Endre kereskedő 8,0 korona, 
Ranunkel H és fia kereskedő 1000 korona, 
Neuman M. ruhakereskedő 610 korona, Róth 
Mór kereskedő 60 korona, 50 fillér, Lefko 
vies Mária kereskedő 100 korona, 45 fill. 
Erber és Fleischmann kereskedő 1110 kor., 
Fisch testvérek kereskedő 400 kor., Mentze 
Henrik kereskedő 124 korona, Kálnai Lipót 
kereskedő 424 Vorona 40 fillér, Blumenstein 
testvérek kereskedő 116 korona, Grün Sala­
mon kereskedő íO korons, Guttmann Cili 
kereskedő 50 korona 50 fillér, Végh Gyula 
sertéskereskedő 20 korona, Müller Herman 
szállító 100 korona, Lindenfeld József fuva­
ros 75 korona, Kutz Jakab szállító 122 ko 
róna 40 fi lár, Bernáth Jenő szállító áOO ko­
rona, Spitz Ignác szónk ereskedő 45 korona, 
Jakobovics Henrik szénkereskedő 118 kor., 
Szentkirályi Tivadar nagytőzsde 578 korona, 
Glück Ede kereskedő 150 korona.

Áz alkohol után - öngyilkosság.
Felakasztotta magát.

Öngyilkosság a téglavetőben.
(Saját tudósítónktól.)

— szept. 21.
Az alkohol csirája minden gonosz vagy 

rósz tettnek. Sokan pádig elkeseredésükben 
ehez a méreghez folyamodnak, mely pedig 
nem sugalmazhat semmi jót, sőt lassanként 
elemésztvén az idegeket szellemileg, erkölcsi­
leg, testileg teljesen enerválja áldozatát. Ez­
után pedig mi következne más, mint a lelki 
meghasonlás és aztán az öngyilkosság.

Ismét egy ilyen szomorú esetről számol 
be a napi krómke.

Hatvanadik óvót járta már Zakar Fe­
renc téglavetői lakós. Az Ég hosszúra nyúj­
totta élete fonalát. Háza, szerény vagyon­
kája s családja módot nyújtott neki arra is, 
hogy hosszú életének hátralevő napjait 
anyagi gondoktól menten élhesse le. És az 
öreg Zakar Ferenc mégsem voit boldog, 
mégsem volt megelégedett. Beteg volt, ré­
gebb idő óta idegbaj gyötörte, amely elvi­
selhetetlenné tette rá nézve az életet.

Elkeseredésében az utóbbi időben az 
italnak adta magát. Az idegölő alkohol per- 
ezekre s órákra csillapította fájdalmait, de 
egyúttal siettette idegeinek teljes tönkreme­
netelét. Az öreg ember gyógyíthatatlannak 
hitte baját, a mely minden hátralevő nap­
ján csak újabb gyötrelmeket szerez számára.

Mind többet foglalkozott a halál gon j 
dolatával, mig végre teljesen megbarátkozott j 
vele. — Meggyőződésévé vált, hogy csak a

halál hozhat bajára orvosság J. Maga ke­
reste bá. azt. Tegnap há.nalbai a régi vá­
rosi téglavetőben levő házának padlásán fel­
akasztó tóttá magát. Mire reá találtak, már 
halott volt.

mapi hírek.
Mapról-napra.

— szept. 21. 
Szüretelünk, nem sokára,
Szüretel a kormány,
Az osztrákok szőllejéből 
Kis mustot sajtolván.

„Nem egyezünk I“ ez a beszéd 
Bohó osztráktól jő . . .
Úgy látszik hogy Ausztriának 
Savanya a szőllő.

Mi pedig a szüret előtt 
Legyünk jó reménnyel,
Higyjük el, hogy lesz még nekünk 
Szőllő lágy kenyérrel.

A H.-Böszörményi Booskay szobor 
leleplezése elmarad.

Nem sikerült a szobor érezbeöntése.
(Saját tudósítónktól.)

— szeptember 21.
Váratlanul és kellemetlen meglepetés­

ről értesül Hajdumegye, de különösen H.- 
Böszörmény közönsége az alábbi sorokból. 
A böszörményi Bocskay- szobor leleplezését 
a kitűzött időben nem tarthatják meg bi­
zonytalan időre el kellett halasztani.

A Bocskay-szobor bizottság Veszprémy 
Zoltán főispán elnöklésével múlt hó köze­
pén Hajduböszörménybvn ülést tartott, me­
lyen jelen volt a szobor tervezője Holló 
Barnabás szobrász-művész is.

Á bizottság ezen a gyűlésen aggodal­
maskodott a szobor miatt és kérdést intézett 
a szobrász-művészhez kész lesz-e a szobor 
és megtartható-a a leleplezés a tervezett 
időben, szeptember 30 án.

Holló Barnabás biztosította a bizottságot, 
hogy a szobor kész lesz e hó 30 á a és b 
leleplezésnek mi sem áll útjában. A bizott­
ság végül megállapodott abban, hogy Holló 
Barnabás ériesiti az elnököt, mikor jöhetnek 
a szobor átvételére.

Azóta már hosszab idő telt el, de az 
értesítés nem jöit. A leleplezéstől alig pár 
nap van még hátra és a szoborbizot ság a 
legnagyobb bizonytalanságban volt. mi lesz 
a szoborleleplezéssel.

Weszprémy Zoltán főispán és Kovács 
Gyula alispán szerdán este, hogy végre 
megtudják mi történt a szoborral, Buda­
pestre utaztak.

Csütörtökön délelőtt a főispán és alis­
pán felkeresték Holló Barnabást és kérdést 
intéztek hozzá, mi lesz a szoborral.

Holló Barnabás tudtára ad:a a főispán­
nak, hogy a szoborleleplezást a kitűzött idő­
ben nem lehet megtartani, bizonytalan időre 
el kell halasztani, mert az érobeöntós nem 
sikerült.

A főispán és alispán amilyen meglepe­
téssel, ép oly megdöbbenéssel vették tudo­
másul Holló nyilatkozatát.

Ezu án Holló kíséretében elmentek az 
éicöntfelébe, ahol meggyőződtek, hogy a 
szobor-leleplezés nem tartható meg e hő 
30-ikán.

JK
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A főispán és alispán ma éjjel érkeztek 
haza és a szobor bizottság nevében intézked­
tek, hogy a meghívottakat értesítsék a kel 
lemetlen és bosszantó esetről, a böszörményi 
szobor-leleplezés elhalasztásáról.

— Angolok Budapesten, Budapest 
ről táviratozzék : Az Eigiby -Club Budapestre 
érkezett tagjait ma dólelőtt 11 órakor 
üdvözölte az országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt a Huagária-szá! lóban. Az üdvöz 
lésen a kormány tagjai közül Kossuth Fe 
renc és gróf Apponyi Albert miniszterek is 
részivettek. Az angol vendégek ma este a 
Vigszinházba mennek, végig nézik a „Ri- 
quatíe“ előadását, mely után a színház igaz­
gatósága tiszteletükre bemutatja az „Ócskái 
brigadóros“ első felvonását külön zeneszám- 
betétekkel. A kormány az angol vendégek 
tiszteletére szombaton, e hónap 22 én este 
íéinyolc órakor az Országos Kaszinó helyi 
gégéiben diszebédeí ad, melyre a meghívókat 
ma küldöttek szót.

Délután az angol vendégek Kossuth és 
Apponyi vezetésével a Kerepesy-uti temetőbe 
vonultak és megkoszorúzták a Kossuth La­
jos sírját. Mieklen, londoni ügyvéd, Kossuth 
Lajos jóbarátja, mondott ez alkalommal 
magható beszédet.

— Felhívás. A hajduvármegvei függ. 
ás 48 as párt megalakítására 1906. julius 
10-én egy slőkésznő bizo tság küldetett ki. 
E bizottság tagjait, valamint s megyebeli 
függ. és 48 as pártok és olvasókörök veze 
tőségét és az érdeklődő független elvű pol­
gárokat e helyen is meghívjuk a Debrecen­
ben, 1906. szeptember 24-én délelőtt 4 óra­
kor az „ Angol királynő“ éttermében tartandó I 
előkésziiő értekezletre. Kérjük szives és 
pontos megleiauósüket. Hajduhadház, 1906. 
szeptember 6 án Veszprémy I-nván, végre­
hajtó bizottsági elnök. Simon Károly, jegyző. 
Sajdor János, jegyző.

— Meghívó. A debreceni jótékony nő- 
agylet szeptember 23-ándélelőtt Vili ómkor 
a nőipariskoia nagytermében választmányi 
ülést tart a következő tárgysorozattal : 1. 
íSióvőisko'a ügyében határodat hozatal. 2. 
Sz..géayügy rendezés. A választmányi tegok 
szives megjelenését kérem. Debrecen, 1906 
szept. 20. Veressnó Szathmáry Teréz, elnök.

— Véletlenül meglőtt katona. Ko­
lozsvárról távirják: Az itt állomásozó 62-ik 
gyalogezred 9. százada ma reggel élestöi- 
tissei gyakorlatozott. Az egyik golyó vélet­
lenül találta Szabó Józseí közlegényt A 
szerencsétlen tüstént szörnyethalt. A vizsgá­
dat megindult.

— A haladó iparosok asz:altárs& 
sága folyó hó 23 án délelőtt 11 órakor a 
szokott helyen gxülést tart, hová a tagokat 
xisztelettei meghívja az elnökség.

— A polgármester ur figyelmébe.
Makóról i-ják : Farkas József Makó város 
polgármestere a városi képviselőtestülethez 
indítványt nyújtott be a hatósági mészár­
szék felállítása iránt. Ez ügyben a városi 
képviselőtestület a legközelebbi gyűlésében 
aatámz. Nálunk sem mérik a húst olcsób­
ban, mint Makón. Debrecen polgármesterő- 
'ől hasonló intézkedést várunk. — Újabb 
példával szolgál Kolozsvár is. Kolozsvár 
városa ugyanis átiratot intézett Debrecenhez 
kérve, támogess». őket és hasonló felterjesz­
tést intézzen a miniszterhez, melybon kér­
jék, hogy a jószágállomány érdekében tiltsa 
be az 1—2 éves növendék jószág vágatánál. 
Kolozsvár a törvényhozás eme esetleges in- ! 
tázkedésővel akarja ellensúlyozni a napról- j 
„xapra ijesztő módon felszökő húsárakat.

— Békéltető bizottsági ülés Hétfőn, 
24-én délután 4 órakor az ipartesttilaten a , 
békéltető bízott .ág Vetéeav Béla rendőrfo- 
qv.lm.i30 elnökletével gyűlést tart.

— Gyűlés a színházi paszpartuk 
ügyében Ma délután a szütebb körű síin- 
házi bizottság ülést tartott. Oláh Károly ta­
nácsos azoknak a névsorát olvasta fel, akik­
nek a paszpar’uk kiadását javasolja. Evek a 
következők: Végh Gyula főkapitány, Oláh 
Károly városi tanácsos, dr. Boldizsár Kál 
mán főkapitány-hidyettei-, Aczél Géza városi 
főmérnök, Dt breeze i Jenő gázgyári igaz­
gató, Szikazay Gyula tüvoltó főparsnesnok, 
Publik. Ernő h. tűzoltó parimémok. Sámy 
Bé a színházi biztos, Békásy Jenő, Gáspár 
Imre, Koncz Áros, Lóránt József, S pvs 
Béla, Székely lm.a, Scheppel Gyük és Than 
Gyula lapszerkesztők". A bízott ág a javasla­
tot egyhangúlag elfogadta.

— A kovácsok kartellje. E bó 25 én
kedden d. u 3 órakor a kováos szako rztály 
ülést tart az ipartestület helyiségében. Be 
fogják mutálni a kidolgozod egy.-égés ár­
szabályt. Valószínű, hogy elfogadják és ki- 
nyomatják, s igy léire jön a kovácsok kar 
telije.

— Az Emke gyűlése. Az Emke
debreceni fiókjának igazgatósága ma dé előtt 
Simonüy Imre Ur, tan elnöklésévél ülést 
tartott, melyen jelen voltak Márk Endre, 
Bészier Károly és Péter Gábor. Az igazga­
tóság kimondotta, hogy a választmányt de­
cemberi ülésre fcivja össze, a mikorára a 
a költségvetést is elkészítik. A közgyűlés 
megtartását január hóra tűzték ki. Néhány 
folyó ügyet intéztek el, mely után az ülés 
véget ért.

— Az idei sorozások. A fősorozások 
az idén szokás ellenére oktébar és nevem 
bar hónapokban lösznek. A besorozott újonc­
nak december 31-én kell bevoulniok.

— Vizsgálat a színházban. A szín­
házi állandó tüzvizsgáló bizottság Körner 
Adolf tanácsos elnöklósíWel a színház ősz- 
szes helyiségeiben tűzrendészet! izemponí- 
bói vizsgálatot tartott.

— Utóállitás. Ma, pénteken délelőtt a 
pavilion laktanyában utóálliiáa volt. Tizen­
kilenc had&öteles közül kilencet sovoz ak be, 
ezenkívül 7 apát mutattax be, kik közül 
ötöt kereseíképteiennek nyilvánítottak.

— Nyilvános elismerés és köszö­
net Dr Ábrahám Dezső országgyűlési kép­
viselő ur közveti ésévei Lőwy Barnát ur 
tandiját 10 koronát a rabságé1.yző egylet ja­
vára engedte át, amit midőn itt a nagy 
nyilvánosság eiőtt elismerek, azért az egy­
let vezetősége nevében ezennel köszönetét 
is mondok. Debrecen, 1906. szept. 20. Csiky 
Lajos rabs ügyleti titkár.

— Állatkiállitás Bukarestben. Á
román nemzeti kiállításon nemcsak a ma­
gyar ipar van képviselve, hanem a földmi- 
vslésügyi minisztérium támogatása folytán 
bemutatják a magyar őstermelést is. A jövő 
hó folyamán Bukarestben állatkiállitás lesz 
és ezen a magyarországi bizottság határo­
zatából be fogják mutatni a legkiválóbb 
magyar tenyésztők legszebb tenyészállatait. 
Első sorban a magyar luxusló megismer­
tetése céljából két négyes és két ketteefo- 
gntot mutatnak be, továbbá miután magyar 
igáslovakra is van ott kereslet muraközi és 
magyar eredetű ardemoesi igáslovak&t. A 
kiállításra legjobb szarvaemarhagulyáinkból 
leküldenek egy törzs simmenthaii telivért 
(minden egyest más-más tenyésztőtől), egy 
törzs félvér- és egy törzs telivér-pinzgauit, 
egy törzs magyar ulteni keresztezést és 
végül több magyar bikát, húsz kant a leg­
jobb magyar mangalica tenyészetekből és 
néhány kost. Valamnnnyi állat az illető te­
nyésztők neve alatt fog szerepelni. A foga­
tokhoz való kocsik és lószerszámok termé­
szetesen magyar készítmények lesznek. Az 
álh.tokit, mielőtt lek idik Bukarestbe. Dz- 
íányi Ignác dr. föld mivel ósügvi minmszter

meg fogja szemlélni. Arról értesülünk, hogy 
a földművelésügyi miniszter felhívta Debre­
cen városát, hogy a bukaresti kiállításra 
küldjön a város hires méneséből néhány 
lovat. A város Markoviié "ménesmester felü­
gyelete mellett 4 lovat küldőit a "kiállításra. 
Á lovak szállítási és ellátási költségét a 
földmivelésügyi minisztérium fedezi.

— Tolvaj, aki segítségért kiált.
Kukoricára éheztek meg tegnap este Buj­
dosó János és Legaláb István csavargók. 
Elmernek hát az éjjel Papp István kukorica 
földjére és egy zsákot tele töltöttek jó fajta 
kukoricával, Mikor a zsák már tömve volt 
és Bujdosó a vállára vehette. Lega’ábnak gz 
osztozkodás ju'oU az eszébe és eziránt kér­
dést intézett társához.

— Mit kapsz belől a, mordult fel a kér­
désre, Bujdosó, — hát semmit sem.

Ez sehogy sem fárt Legalábnak eszébe, 
és követelte, hogy a zsák tartalmának a fe 
lét adja neki Bujdosó. Az azonban hallani 
sem akart róla

— A zsák az enyém, mondta, — az 
enyim hát az is, ami banne van. Szóból 
szó lett ős utóbb pofonok kezdtek csattogni, 
A pofonokat Legalább adta és Bujdosó 
kapta, A szűnni nem akaró osattanásokra 
Bujdosó segi .sósért kiáltott a saját vesztére, 
mert azt meghallotta egy lovasmezGóv, aki a 
helyszínére nyargalt és kérdést intézett Buj­
dosóhoz, hogy mi a baj. Természetesen, 
mind a ketten egy haha gzóan kinyilvánítot­
ták, hogy nincsen semmi baj. Bsj azonban 
még is csak volt, mert nem tudtak semmit 
mondani a kukoricával telt zsákra vonatko 
zólag, amikor a mezőőr e-re nézve intézett 
hozzájuk kérdést. így aztán a mszőőr mind­
kettőjüket a Csapó utcában levő mezőiend- 
őrségre kísérte, ahoi bevallották, hogy a 
kukoricát úgy lopták. A rendőriég a tol­
vajok ellen az e j írást megindította.

— Lopás. Kovács Péter hizlalójából 
az éj fo yumán ismerőien tetiesek 6 darab 
Roppant és 3 darab jórcát elloptak. A rend­
őrség a nyomozást megindította.

— A Jókai utcán levő kút környéke 
az tsős idő beálltával valóságos sáríengerró 
vált. A feneketlen sárban alig lehet a kutat 
megközelíteni, s a közlekedés is nehézségekbe 
ütközik. A városi tanács és mérnöki hivatal 
figyelmét felhívjuk erre az állapotra.

— Hanyag szabómesterek, Makó­
ról Írják, hogy ott a szervezett szabómunÍrá­
sok szakegylet« feljelentést tett 17 szabó­
mester eilen az iparhatóságnál, mert a mes­
terek munkásait a betegsegélyzőpéntárba 
nem Íratták be s igy ezek a munkások a 
pénztártól nyújtott előnyöktől elesnek. Az 
iparhatóság megtette a szükséges intézke­
déseket1

— Miért késnek a vonatok ? A ma­
gyar királyi államvasutak alkalmazottainak 
két évvel ezelőtt kitört sztrájkját megtörte a 
kormány. A vasutasok anyagi helyzetén 
azóta javítottak, de szolgálati beosztásuk, 
túlterhelésük miatt állandóak a panaszok. A 
vasúti-,sok nincsenek megelégedve helyzetük­
kel és ezt szí mos gyűlésén, értekezleten ki 
is fejeztét. Kivá-iképpen a íorgdmi személy­
zet panaszkodik nehéz szolgálata, túlterhe­
lése miatt. A vasutasok mindenesetre igye­
keznek javítani helyzetükön. A sztrájk fegy­
veréhez azonban nem nyúlhatnak. Az nem 
hozná meg a kívánt eredményt. Olyan esz­
közhöz nyúlnak tehát a vasutasok, ameiy 
már az olasz vasutasokat is győzelemre jut­
tatta- Beiar.ják az üzletszabályokat és a 
forgalmi rendelkezéseket s ez a elhatározá­
suk veszedelmesebb még a sztrájknál is. A 
közönség egy idő óta tapasztalhatja, hogy az 
összes vonatok állandóan és rendszeresen 
kssnek, Ennek az oka nem más, minthogy 
a vasutasok egy része némely tekintetű n 
már is alkalmazni kezdi az olasz módszert. 
A vonatok ein du ásónak, üzembetarÍrásának 
o yan szubá yai vannak, amelyeket ma egy 
általán nem tar'anak be. Az élet, a gyakor­
it megtanító ta a vasutasokat egy könnyebb, 
egyszerűbb, gyakorlatibb eljárásra és igy nem 
is követelik tőlük a szabályzatok pun tus be-
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tartását, mert ez azt jelentené, hogy a vo­
natoknak minden állomáson közel egy óráig 
kellene vesztegelniük, trig a fűtő, a gépész, 
a vonatvezetC, a kalauz és a kocdvksgáló az 
összes előirt eíővigyázati intézkedéseket meg­
tennék. A menetrendet, amelyet a gyakorlat 
alapján állítottak össze, betartani nem le 
hoine. Olaszországban sikerült a vasutasok­
nak ezen a módon kivivniok kívánságaikat. 
Most a magyar vasutsak is ehez a fegy­
verhez akarnak nyúlni. Fo&oza osanmár meg 
is kezdik és bizonyos tekintetben már is ra 
gdszkodnak a szabályokhoz. Ez vonatoknak 
állandó 20—25 percnyi késését okozza és 
e-silt az kell, hogy minden vasutas szigorúan 
betartsa a szabályokat és a közlekedés le­
hetetlen lesz. Az üzlet vezetőségek hivatalo­
san még nem szereztek tudomást a mozga­
lomról, de azért az igazgatóság utasítására 
már is mindent megvesznek, hogy a vasu­
tasokat szándékuk és tervük meg valósításá­
tól eltérítsék.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti,
festészeti és fényképnagyitáai műterme Piac- 
ítca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép- 
kiéli tás a műterem kapubejáraxárál levő ki­
rakatban.

x Az Arany Bika kévéhézban minden este s|- 
jányzene.

Kirabolt községi adópénztár.
Hajdudorog szenzációja.

Eltűnt 12.000 korona.
Sikkasztás vagy rablás ?

(Saját tudósitónktól.)
— Bzept. 21.

Vakmerő, részleteiben megfogha­
tatlan ügyességgel végrehajtott betörés 
történt ma virradóra a közeli Hajdu- 
doroghou. Eddig ki nem derített tettes, 
talán tettesek behatoltak a községházára 
és az adópénztárt a legutolsó fillérig 
kirabolták. A pénztárban óriási összeg 
volt. Minthogy általánosan most folytak 
be az adók Hajdudorogon, közel tizen­
háromezer koronát tartalmazott a pénz­
tár, melyet éppen a napokban szolgál­
tattak volna át az állami adóhivatalnak. 
Ez az óriási összeg tűnt el az éjszaka.

A betörés minden, legcsekélyebb 
zaj nélkül történt, ugyarmyira, hogy a 
közvetlen közelben tartózkodó rendőr- 
legénység sem hallott semmit. De viszont 
ez a különös körülmény az azonnal a 
legnagyobb erélylyel megindult nyomo­
zás előtt kétségtelenné tette azt, hogy 
a nagyarányú betörést csakis a hely­
zettel ismerős, az ottani viszonyok tel­
jes tudatában levő egyén követhette el.

E pillanatban egész határozottság- 
gai még csak az állapítható meg, hogy 
a pénztár jelenlegi kezelőjét legaláöb 
'3 & vétkes gondatlanság terheli, ha 
csak ellene a megindult nyomozás és 
vizsgálat a már most is nagy mérvben 
felhalmozódott gyanuokokat oly bizony! 
tokokkal si nem egészíti, melyek a 
tett végreha tásával fogják öt vádolni.

1 gyanis itt esetleg egy a betörés 
formájában elkövetett sikkasztás is 
foroghat fenn. A tett konstatálásával 
•eiszinre került ténykörülmények ezt 
ís ehetővé teszik. A kérdés az, hogy 
idegen, vagy a már most is gyanúsító.t 
Pénztárkezelő követte e el a bűntettei, 
mely utóbbi esetben sikkasztás tör ént, 
azzal a különbséggel hogy a bűnös 
V'ttét elpalástolni akarván — felnyito- 
g t a az ajtókat, -- mely által a be­
törés lett nyitvánvtvó.

Remélhető, hogy a nyomozás a 
lehető legrövidebb idő alatt teljes vilá­
got fog vetni a még most oly titokza­
tos esetre.

Az egész Hajdudorogot érthető 
izgatottságban tartó esetről tudósítónk 
a következőkben számol be.

Telik a pénztár.
A jó termés folytán a dorogi gazdák 

egymás után hordták a súlyos pénzeket még 
az ex lex idejéből rendezetlen adójukat a 
közsígi adópónzíárba. Ennélfogva a pénztár 
szokatlan nagy összegeket tartalmazott. A 
debreceni pónzügyigazgatóság, melyhez a 
pénztár kimutatás felterjesztve lett — ter­
mészetesen azonnal elrendelte a befizetett 
adóknak a debreceni állami adóhivatalba 
való beszolgáltatását. Holnap lett volna foga­
natosítva a rendelet és ma éjjel a pénztárt 
kirabolták.

A betörés.
Az adópénztár a községháza egyik j 

szobáját fogla'ja el. A pénztár maga ' 
egy Wertheim szekrényből áll, amely­
nek a kulcsai a pénztár kezelőjénél 
vannak állandóan. Van ugyan a kul­
csokból két példány is, de ez a másik 
példány a vármegyénél van letétbe 
helyezve. Mindezek dacára a pénztar 
ezekkel a kulcsokkal tegnapról-mára 
virradó éjjel ismeretlen tettes vagy 
tettesek felnyitották és az ott talált 
ö sí es értékket, nevezetesen 12200 
koronát papir és arany pénzekben, 
79 kor. 89 fill, pedig ezüst és rézpén­
zekben magukkal vitték. Azonkívül az 
összes hányt vetett könyvekből iratok 
ból konstatálható, hogy' a betörőknek 
határozott szándékuk volt az összes 
értékeket elvinni.

A külső ajtókon szintén a pénztár 
kezelő kulcsaival jutottak keresztül. A 
külerőszaknak semmi nyoma.

A mellékszobában voltak a rendes 
éjjeli őrök, akik azonban kiiialgatásuk- 
kor azt állították, hogy ők a legcseké­
lyebb neszt nem hallották a pénztár 
felől és különben is többször kinéztek, 
de nem vettek észre semmit.

A nyitott ajtók.
a betörést csak kés3 reggel, a rendes 

napi munkáját az adóhivatalba menő hajdú 
vette észre. Nagy ámulatára a külső ajtókat 
nyitva találta. Megrökönyödése csak foko­
zódott mikor belépve a Wertheim szekrény 
vasajtaját szintén tárva nyitva találta. A 
szekrény teljesen üres volt. Azonnal lélek­
szakadva sietett Raik Imre főbíróhoz:, kinek 
a látottakat elbeszélte. A főbírót is nem 
kevéssé döbbentette meg a váratlan szenzá­
ciós hir. Azután sürgönyözött a debreceni 
ügyészségnek és a böszörményi járás főszol­
gabírójának, kinek a kerületébe Hajdudorog 
is tartozik. Nemes Zoltán főszolgabíró a 
vizsgálat megejtóse végett nyomban a hely­
színre utazott Balázs Lajos böszörményi 
csendőrőrmestor kíséretében. 3

A vizsgálat.
A vizsgálat szintén megállapította, hogy 

a betörés minden ktilerőszak nélkül az ere­
deti kulcsok segélyével lett végrehajtva.
A hivatalos helyiségben nem talállak semmi 
nyomot, mely a vizsgálatnak irányt szabott 
voina, csupán egy zöld papírba csomagolt 
ki-lapot.

6.
Eziku'á 1 előhívatták Molnár Imre es­

küdtet, a helyettes pénztárnokot, akire k 
gondjára volt bízva a pénztár, ebből kifolyó­
lag a pénzszekrény kulcsa, valamint a hiva­
talos helyiségnek a kulcsai.

Molnár Imre csakhamar megjelent. Vi­
selkedő e ál d szánban már kezdetben maga 
feté irányító1 ta a g «nut és egyáltalában a 
lehető legköz myósebben, sőt mondhatni c ni- 
kuian viselkedett. 4 másokat — ki ét a ba 
öiás pedig kev sbó érint — olyannyira meg­

döbbentő hii-i ő egészen egykedvűen fogadta,
A kulcsokra és a nyílott ajtókra vonat 

kozó lag a mm á intézett kérdésekre azt 
vallja, hogy tegnap este hivatalából távoz­
ván, mindent a leggondosabban bezárt, a 
Wert hóim szekrénynek mindhárom tolózárj&t 
ráfordította. Azután a kulcsokat felöltőjének 
külső zsebeibe rakta. Ezt a felöltőt otthon 
egyszerűen a külső szobájában a fogasra fel- 

asziOÍtíi. Azt mondja továbbá, hogy valaki 
onnan kilophatta a kulcsokat és igy könnyű­
szerről véghez vihette a betörést.

Arra a kérdésre pedig, hogy ki lehe­
tet’ a tettes — ő mír szembeőtlőleg az 
igazi bűnösök raethódusit követre felkiáltott 
„ón nem váltam, ha mindjárt felakasztanak 
is.“ Ebből a vizsgálat vezetők épp úgy, 
mint minden józan felfogású ember, nem 
titry ártatlanul gyaou i ott ember felháboro­
dás u ereztik ki, han-m sőt ellenkezőleg egy

svvel a közömbös kérdéssel is sarokba 
szorított, úgy lehe’ — talán bűnrészes 
egyén védekezéséi olvasták ki. Ebben a 
percben ugyan nem lehet tudni sem ni bizo­
nyosat, éppen szeri mi is a legtárgyiiago- 
sabb ciupán a különöí és igen gyanús s.ü» 
rühiónyek által mindenki gondolkozásában 
úgy szólván kikónyszeritaít konzakquenoiá- 
kat regisztrálni.

A helyettes pénz tárnok.
Molnár Im-a ,-,sküdt, ki %z elnult na- 

pókban a p 6 az .árt ke.e.a, teljesen v.igvoi- 
taian ember. A főpénztárak Tóth Mihá v 
betegsige miatt kát napi szabadság időt 
kapott, igy a község gyűlést Molnár Imrét 
bízta meg a pénztári teendők ellátásívni. 
Már itt a közgyűlései is sokan ellenez ék 
megbízi ását, kiindulva abból, hogy telj :s in 
vagyontalan ás ennélfogva vagyonjogi fele­
lősség nem illetheti, mily pádig egy olyan 
elég nagy forgalmú pénz.árnál, mint a do 
í-ogi, okvetlen megkívánható Ennek dacára 
a közgyűlés többségi megajándékozta Mol­
nár Imrét bizalmával, mórt jóravaló szorgal­
mas embernek tudíák.

A megindított nyomozás.
Eddig egy kész rejtély az egész betö­

rés Hogyan nyithatták ki az eredeti kul­
csokkal a Wertheim ezekrénvt a hivata
helyiségek njtait ? Csakis a helyettes pénz 
tárnok kulcsainak kellettek közreműködni. 
Ki lophatta ki a zsebéből, misor saját be­
vallása szerint az éjszaka tudtával nem járt 
senki a házánál. De ha kilophatta is, mi­
ként lehetett, a tettesnek annyi ideje, hogy 
egy rövid éjszakán, három faló törjön be. 
Először jó előre haladt éjben, — mert csuk 
ilyenkor működhetik — kilopja a kulcsokat, 
szókkal a legcsekélyebb zajnóikül betörjön 
az adópénztárba, elraboljon, minden értékest 
és elvihetös — aztán meg ugyanakkor visz- 
szaiopja előbbi helyeire a kulcsokat. Hát 
nem rejtély ez? A hatóság is lanácstala 
nul áli ezzel a titokzatos esettel szemben.

Mindenekelőtt a csendőrség óriási mérvű 
nyomozást indított, mely kiterjed az g sí 
orzságra, sőt a határállomásokra és a m gvar 
kikötőhöz a logorólyosobb hangú felhívás
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ment, bogy minden ez országot készülő 
egyén szemelőtt tarthassák. Másodsorban pe­
dig Hsjdudorogon indult meg a széleskörű 
vizsgálat. A helyettes pónztárnokot a délután 
folyamán is több részlet kérdésére nézve 
kihallgatták, mind ez azonban nem oszlat­
hatta el a személye iránt támadt gyanüt. Kü­
lönben remélhető, hogy már a legközelebbi 
napokban valamely szenzációs fordulat kap 
caán teljes villégotság fog kiderülni ebbe a 
titi&zatos, megfoghatatlan bűntettben.

A délutáni órákban a rtmnosolás meg 
ejtése céljából a debreceni pénzügyigazgató­
ság részéről künjárt Leccaés Mihály pénz­
ügyi titkár, ki a kirsbolt összeget szintén 
annyiban aíiapitotta meg a könyvekből.

A főszolgabíró különben a történtek 
után Molnár Imre mellőzésé vei ideiglenesen 
Görög Miklód közgyámat bists meg ez adó­
pénztári teendők elvégzésével.

A főbíró lemond.
Raik Imre Hajdudorog főb rája is le­

mondott. Szükségesnek látjuk azonban meg 
jegyezni, hogy ő nem a betörési ügyből ki­
folyólag mondott le. Lemondása már rég el 
határozott dolog. Helyetteséről a hétfői köz­
gyűlés fog gondoskodni.

32 500 korona.
Végül megemlítjük, hogy az ottani 

elöljáróság néhány tagja ré-sére ma 32 500 
összeget küldtek postán Debreceebői. Ha vé 
letlenül ezt is a községi Weriheim-szekrény- 
ben hetyezik el, a betörő horribilis összeg 
hez jutott volna.

6

TátfllAl OS.
Magyar-osztrák kiegyezés.
Budapest, szeptember *21, A szak 

előadok becsi tanácskozásai minden 
esetre sok tekintetben tisztázták már 
a kiegyezés kérdését. Legalább is any- 
nyiban, hogy az álláspontok mindkét 
részről precizirozva vannak. Az eddigi 
konferenciák azt a benyomást keltik, 
hogy a szakbizottságok a kiegyezés 
egész anyagára ki fognak terjeszkedni 
és csak ennek befejezése után lesz 
negálb: pitható, sikerült-e a két ellenté- 

T-s álláspont megegyeztetése, vagy sem 
minden irányú kombináció korai addig.

Nagy bélyeglopás
Pétervár, szent. 21. A császári bélyeg- 

hí. aduban lopásnak jöttek a nyoméra; 9500 
rjbei értékű bélyegeket loptak. A tettesei 
úgy látszik az ablakon hatoltak be a helyi­
ségbe és a helyi viszonyokkal ismerősök 
voltak.

Bolgárország mozgósít.
Konstantinápoly, szeptember 21. A 

porta ertssi ette a nagy hatalmak kokmányait 
u'rvi a hirrül, hogy Bulgária általános moz- 

gjsitá-.t tervez. Az egyes kormányok a hirt
nsgclfohák.

Trieszti tüntetések.
Trieszt, ezept. 21. A liberálisok, szo­

cialistát és patrióták tüntetései ma megis­
métlődtek. A Cüioíza-tóren és Wenezzián dr 
t városi Unács alelnőke lakása előtt csopor- 
oaulésak történték, amelyeket az őrség szét 

oszlatott. 30 nál több személyt letartóztattak.

Fiacskája halála miatt.
Nagyvárad, szept. 21.5 Magyary 

A dórán itteni dúsgazdag földbirtokos 
na este fiacskája halála feletti bánatá­

ban mellbe lőtte magát. Nyomban 
meghalt,

Meggyilkolt földbirtokos.
Miekolo, szeptember 21. Kanocky 

János földbirtokost és nejét Sziklahlom ha­
tárában kóbor cigányok megtámadták és 
mindkettőjüket meggyilkolták. A szekerük 
elé fogott lovaikat elvitték. A csendőrség 
nagy erélylyel nyomoz.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, ezept, 21.
Az izraelita ünnepek miatt zárva!

TÖVTóiiykesés.
Bérezi utolsó fogása, Közvetlenül a 

dunai kapitánysághoz való áthelyezése előtt 
az öngyilkos recdőrtanácsothoz beállított 
Baohruh váci utcai ékszerész azzal a panasz- 
szal, hogy egy 1600 koronás gyűrűje eltűnt. 
A tanácsos nyomkan kiszállt egy detektív 
kíséretében a helyszínére, ahol az fiolába 
idézte a személyzetet. Mindegyikhez kúria 
kérdéseket intézett és mikor végére járt a 
kihalgatásnak, ogy H. J. nevű fiatalemberre 
mutatott e szavakkal:

— Ön a tolvaj.
A többiek kimentek, a delikvens beot- 

maradt. De lehetetlen volt egy szóívoilomást 
is kicsikarni az elegáns és rokonszenves 
fiatalemberből. A házkutatás sem volt eieá 
mónyes. A megbélyegzett alkalmazottat 
nyomban elküldte a főnöke. Két hét múlt ti 
az eset után, amikor megjelent Bachruch 
boltjában egy kereskedő, aki értékesíteni 
óhajtott egy drága gyűrűt. A gyűrű éppen 
as éksasr volt. Kidéi ült, hegy H, J. volt az 
aki a gyűrűt a kereskedőnek eladta.

Bírósági kirendelés. Az igazságügyi 
minisz-sr a debreceni törvényszék területére 
viesgálabiróvá rendelte ki. Szoboszlay Sán 
dór ki?, törvényszéki birót.

SöxgaEdaság.

Szállítás a honvédségnek.
—■ szeptember 21.

A budapesti 4-ik hadtest parancsnok 
aág a pilliscssbsi, újvidéki és zombori hon­
védség zab és kenyér szállítására pályázatot 
irt ki. Az ajánlotok október 9-ig nyújtan­
dók be.

*

Az érdekeltek figyelmét a debreceni 
kereskedelmi és iparkamara ezennel felhívja 
a kassai III. bonvédkerüieti parancsnokeag 
által közzétett árlejtésére ; verseny tárgy át ké­
pezi : a III ik honvédkerületi, szatmári, 
m.-szigeti, nagykárolyi, nyíregyházai és mun­
kácsi ezredének ktnyér és zab szállítására. 
Az. ü ajánlatok 1906. év Szatmárnémetire, 
M.-Szigetre, Nagykároly október 23-án d. e. 
9 óra. Nyíregyházai október 23 án d. e. 9 óra. 
Munkácsira oktr bír 26 án d. e. 9 órájára 
nyújtandó be. Az ajánlatot : a szatmári, 
m.-szigeti és nagykárolyi ezredek szükségle­
tére nézve a szatmári, a nyíregyházai ezre­
dek szül ségletése nézve a kassai, a mun­
kácsira nézve a munkácsi honvédezred keze 
lési irodájába küldendők.

Sserkes stói-posta*
Szobrok, stb. Örömmel közöljük n időnkint 

figyelemmel leszünk • megjegyzésre is. Szives 
üdvözlet !

B. J iy. Elóbb más feladatokat kell lerónunk, de 
Ki is jön, mihelyt lehet.

F. E. Köszönjük szép cikkét. Kíváncsian várjuk 
a többieket is. B—ky barátunknak is szives üdvözle­
tünket és köszönettnket küldjük. Közelebbről megy 
neki az ígért levél.

P. G. A verselési technikában föltűnően ügyes 
és a gondolatai is érdemesek arra, hogy * rímbe ön­
tessenek. De még igen nsivül fejezi ki magát. Később

bizonyosan jobbakat fog írni. Ezeket nam illeti még 
meg a nyzmdafesték.

—h —ö. A rovatvezetővel szíveskedjék megbe­
szélni, mert amaz sokkal jobb a mostaninál, ámbár 
ez is könnyedén van megírva s esetleg jönni fog.

Magyar királyi államvasutak
menetrendje.

í9ehir*eceríMI indái Is
Budapest felé (gyorsvonat) — i 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Budapest — Nagyvárad fölé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Ssatmárig (gyorsvonat) n 
Osak Bzatmárig teher v. sz. nz. 
S*8lmár--M.-Sziget í. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerenco—S.-A.-Ujhely Kassa f 

ni. -X. vaouttó 
vásártérről — 
m. a. vasúttól 

a .-Böszörményi vásártérről - 
8,-Sz.-Mihály I *• vasúttól 

I vásártérről —
I m. á. vasúttól 
( zásártérről — 

to. á. vásottól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. é. vs-iottól 
F.-Aboi y felé vásártérről -- 
O.-Kócs—Polgár1 felé m.á. «-.-íől ij 
O.-Kóca — Polgár felé vásártéről || 
Derecske—N.-Lóta ieló — — j 
Derecske—N.-Léta felé — — ||

»Ipestre éc-keask a
A reggel 86.57 p.-kor ind.gy. v.
A déli 1-16. 06 p.-kor ind1 sz. v. 
Az este 10 ó. 81,-kor. ind. sz. v,
A ti. u. 4 ó, 46 p.-kor ind. sz. v.

Sudapeströi Deb- 
(uecenbe indul a

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 3 ó. 28 p.-koi érk. az. v. 
Az esto 6 ó. íiu p.-kor érk.gy. v.
Íz éjjel Só. 24 p.-kor érk. ez. v.
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)
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este
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Budapest felől (aznmóiyvénát 
Budapest —Nagy várad í. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest— Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytói ------  —
Osak Bzatmár felől — — 
dzr.ítnár - M.-Szigetről --- — 
Csak M:-Szigetról — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
K*ese—Miskolc felől - — — 
Kassa - S.-A.-Ujhely--Szerencs

fi.-Bt.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávaauthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 

I mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
B'.-Abor.y felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóca—Polgár felől vés. tér 
0,-Kóos—Polgár felől máv.-hoz 
Derecske—Nagy Léta felől - 
Derecske—Nagy-Léta felől —
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éjjel 
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8
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8
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8
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5
6
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8
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4
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30 
67 
30 I
36 j

66 : 
24 
V i
61
22 ;
26 j 
36 l 
44 i 
09 \
16 í
íi! 
20 i
34 ;
47

7 07
4 í 36 
4 66
4 I 66

16
35
51

29
48
24
29
46
46
12

10 11 
6 40
8 19

11 31

38
40
22
28
29
35
44
54
25
36 
16 
18

$ c fj aller Sámuel
szoba-, czimfestő, tapetirozó 

és fényező r______

Debrecen, Simoqffi utcB 25 sz a.

Felvállal uj épületek, lépcsőházak és 
díszletek festését. — ízléses cégfeli­
ratokat, tapetirozást és mindenféle 
fa- és vasbutor fényezéseket a leg­

divatosabb kivitelben és___

legjutányoaabb árban
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liven még nem volt soha»!

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával ! 441-30-8 

Nem nyerés esetén

a pénze megtérül I
—™ Siessen ighát a —■

Ösapí-utcza 11. számú irodájába, 
(Sümeghy vaskereakedő házába.)

Húzás minden héten !

®si Hirdetések 
í? művészi iiiuszlralása. 

szövegezése.
k $ eredeti tervezetek ki- 

fgfg4f dolgozása és elöle- 
ggg költségvetések
teljesen díjtalanul

$r„Jríkurm
IKF.K

SEHÄlL-ÄflOZIEIOCS,A legjobb arcz- 
szépitő »er a 

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszt.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely áré ■
1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

I SeraSl-szappan. \ tomett
* < nők 6 fcanSca naazná-

* 0 latához 0

SerEÍl-pnűer. Kiváló finom »rcapor 
három szilben, fehér, rősiMt ée órám |

1 doboz ár® 1 koronaEpe-szappan.
Serall-créme. nappali használatra. | j Szeraü-szájvíx. A legjobb szájvíz. $

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István. Tóm 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógy&wéea 1 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájábaa.
I Továbbá a készítőnél : EÖESÜIYAI MÁTYÁS gyógyszertárában \

Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban‘ITJliiMBII' ------ *—— -   ni himium   0 - r3J

UOLDBEROER A.V. 3
I 3üDAIlEST,wvácii>*2>20.' -‘-MIROBTI23I IRODA

.H^ Sí UL EB a legtökéletesebb szabadalmazol
íSBEsborsajtó, felsőnyomással három át­

tételei. Vasgeren-fiaszerkezet, 
legmagasabb nyomó képesség, a 
tó köly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. Könytl kezelés kevés 

munkaerővel,

Honi gyártmány, szőlőazeti, borászati és pincészet! cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 11.

Tóth Gyula

Az Urszus bor sajtó a 
kolozsvári mezőgaz 
dasógi kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
------ kitüntetve. —

vas nagykereskedő Debrecen.

•- • t>Vi

LÁSZLÓ JÓZSEF
TELEFON 275.

.isxmaeimti

II

JL

könyvnyomda és könyvkiadóhivatal,

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.

I
«■; ft

KÖNYVEK, 

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK.

számlák,
ZÁRSZ ÁM ADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVOK,
TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

‘b’!'
a „SZABADSÁG“

pol. napilap
kiadóhivatala.

I

te. ^aát

■

A legdivatosabb bottikkel ellátott,
gfiMjtóvai felszerelt

omiíöiM,
hol mindennemű

hyoetatvAnyoe
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
órak mellett készíttetnek.

rac&n

HIRDETÉSEI
„8ZABADSÁ G"

részére

jutányosán felvét tnok.

I
K ft

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 
--------napilap. ...

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . .
Fél évre . . .
Negyed évre. .

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

Vidéken:
Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

TELEFON 275.

5 f

C.. mm

' \ \
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Legjobb szabású

glace, gved és szaPVa^bör] 
kéz tv ük

! Schön Sändorj
Keztyii, kötszer és orvosi mnszertárábim |

DEBRECEN,
Piac u. 12. (Stenczinger-ház.)

cd

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számába.
Keil féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fill. 
Kei! féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
KONTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

hJ\ ^Dsbrsc^sni Jpar- és JCeresKsdelmi Ban
a faKsrékosságof elősegítendő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
ffakarék-gyüjfo szegényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

31 tafiaréfi-gyiijtő szeürényefiet
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsusztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Tőke Kamat Összesen
20 fillér naponként 5 év alatt növekedik 365 — 37 98 402.08
40 „ 5 n v y> 730 — 75.96 805 96
60 „ 5 n » y> 1095 — 113.94 1208 94
80 „ 5 n » r> 1460.— 151.92 16(1.92

1 kor. 5 y> n r> 1825 — 189.90 2024.90
2 , 5 Ji y) » 3650.— 370.80 4029.80

t .suíimeariarwva-’. m-a*

v*flraKMSaeBBBG*Hi astax*4Ä.r;/ A ve.v!..v'4a*ú.v ■

Kérjen tehát ily

Takarék-perselyt ^
a Debreceni Ipar- és Kereskedem! Banktól

Férfi-, fiú- és gyermek-ruhák
íegBlőngögehb bevásárlási forrása

'w

Neumann M.
cs. és klr. udvari ruha szállító

Debrecen* Piac-utca 51. sz.
Magy kir. föpostával esemben.

387 3«-7
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Düz.-eeen, cyomalott László József könyvnyomdájában.


